

# 过多会展节庆,花钱不少,成效不彰,业内人士呼吁—— 长三角会展业亟需转型

开航线 拓货源 优服务 强合作

## 宁波港四大举措对接『海上丝路』

本报讯 (记者程绩) 7月11日, 2015中国航海日主论坛在宁波举行。宁波市市长卢子跃作主旨演讲时说, 宁波将抢抓“一带一路”和长江经济带建设等重大战略机遇, 通过打造“港口经济圈”, 加快建设“一带一路”战略支点城市。而在此前一天的首届海丝港口国际合作论坛上, 宁波港集团总裁宋越舜等与会专家指出, 宁波港在对接“21世纪海上丝绸之路”上有开航线、拓货源、优服务、强合作等四大举措。

■ **开航线** 今年, 宁波港东南亚航线新增5条, 总数增至24条, 覆盖了越南、泰国、缅甸、马来西亚、印度尼西亚、新加坡、菲律宾、柬埔寨等东南亚主要国家, 成为东南亚国家输往日韩、北美等地国际贸易货源的重要中转站。此外, 宁波港中东航线已增至13条, 欧洲航线增至15条。

■ **拓货源** 宁波港目前已成为义乌小商品通往“一路”沿线国家和地区最重要的海上门户, 80%以上的小商品从宁波港出口。

■ **优服务** 目前, 宁波港保持着每小时235.6自然箱的桥吊单机效率世界纪录。全球最大的船公司——马士基航运旗下的载箱量1.8万标准箱集装箱船沿欧亚欧线沿途挂靠“一路”沿线国家和地区的主要港口, 宁波港的船时效率、在泊效率稳居第一。

■ **强合作** 宁波港与“一路”沿线国家和地区的港口、新加坡国际港务集团、波兰格但斯克港等港口建立起了友好合作关系, 并会同地方口岸部门为中东欧国家港口进口木材提供快速查验通关通道, 并对超期转栈费给予优惠。

## 南京免费开放 8个人防工程纳凉点

本报讯 (记者 梅璿迪) 记者从南京市人防办获悉, 从7月15日起南京8个人防工程纳凉点将向市民免费开放。

为满足纳凉市民需求, 纳凉人防工程今年对老化的照明灯进行了更换, 并设置了桌椅和免费的饮用水, 角落还增设了报刊、杂志, 市民于此夜读、聊天、休憩都很方便。人防办表示, 开放将一直持续到9月中旬。

说, 经过15年发展, 西博会对杭州会展业带动巨大, 已经成为杭州会展业的一张金名片。

“办了15年的西博会已经形成品牌, 具有无形资产。现在这个时候政府退出, 无形资产归谁? 15年的品牌, 15年的资产, 是政府能一退了之的吗?” 在徐惠娟看来, 政府退场、市场接手的过过程中, 涉及到很多法律问题, 却没有可依的相关法律。

“我们会展业这么大的产业, 到今天却还没有一部相关的法律来鼓励和保护。” 民建中央副主席、上海市政协副主席周汉民认为, 眼下中国会展业发展最要紧的第一步是法制建设, 需要一部国家的会展法对整个产业予以支持、鼓励、保护和规范。 本报记者 梅璿迪

府完全可以在完善配套设施、提升行政能力、提高公共服务能力等方面给会展业发展保驾护航。

### 转型更需立法规范

不过, 在政府退场、市场接手中, 尚需厘清各方权利和义务。

1929年6月6日至10月20日, 杭州首度举办西湖国际博览会, 开创了我国会展业的先河。在停办了70年后, 2000年杭州开始恢复举办, 每年一次, 截至今年已到第十六届。“2000年要恢复举办西博会时, 我们成立了一个西博办, 市委书记是组委会主任, 市长是第一副主任, 剩下的副市长、各个部门都是组委会的成员, 完全就是政府主导型的会展品牌。” 张铭

目前, 长三角许多地方政府牵头办展、办会、办节, 提高了会展的整体影响力, 但同时也暴露出政府过多干预或者直接参与是不符合市场经济的要求, 影响了会展企业的市场运作和正常经营。比如各类水果采摘节庆, 在活动期间热闹非凡, “蓬头”不断, 但是节庆过后一片冷清, 原本该在节庆活动中充当主体的果农、合作社、经销商等, 却并没有从中得到多少真正的实惠。此外, 政府在实际管理中“既是裁判员又是运动员”的双重身份也干扰了会展市场的公平竞争, 抑制了展览企业的发展壮大。

会展经济研究专家过聚荣也认为, 节庆活动政府主导色彩过浓, 已成为会展节庆活动发展的“短板”。会展节庆的主体应回归到市场, 政

“2018年前, 我们杭州市政府将退出主办西博会, 让位给市场来举办。” 在近日举行的中国会展财富论坛上, 杭州西博办副主任张铭一席话引发台下众多业内人士共鸣。他们呼吁, 在眼下整治展会节庆过多、节俭办会的要求下, 政府退出、市场接盘, 已成为长三角会展业转型的必然趋势。

### 政府色彩过于浓厚

“现在许多地方的展会依然依靠政府, 政府投入的资金非常大, 办一个展会补贴少则几百万, 多的要几千万。” 在无锡市会展办主任徐惠娟看来, 尽管政府办展对拉动产业发展具有一定积极作用, 但是长久来说却不可持续。“会展市场化程度低已成为中国城市的通病。”

## 江苏13市上半年 PM2.5 浓度下降

本报讯 (记者 梅璿迪) 记者从江苏省环保厅获悉, 今年上半年江苏省13个省辖市PM2.5浓度及降幅均通过“国考”, 13市平均浓度降幅均超过10%。

按照“国考”考核要求, 今年江苏PM2.5年均浓度与2013年的基准数相比, 必须下降7%。在13市的降幅排行榜上, 南京以21.4%的降幅位居首位。数据显示, 今年上半年南京收获了114个优良天数, 同比增加了55天。江苏省空气最好的地方则是盐城, 今年上半年优良天数达126天。

“‘灿鸿’台风来袭, 宋埠瓜农西瓜受损严重, 望大家速伸援助之手, 西瓜0.6元一斤, 大家转起来。” 上周末台风在温州肆虐, 与此同时, 一条微信在朋友圈里被疯狂转发, 短短3小时内, 温州全城接力, 将眼看烂在地里的七八千斤西瓜销售一空。

事情起因很简单, 随着“灿鸿”步步逼近, 温州市万全镇宋埠社区的干部们下到村里, 提醒农户们及时抢收农作物。当他们来到村民张晓梅家时, 只见张晓梅愁眉苦脸: “抢收下来的西瓜已经堆满了两间屋子, 地里还躺着18亩西瓜收了也没地方堆, 台风来



### 暑期支教 “筑梦”山区

暑假开始, 浙江广厦建设职业技术学院的13名大学生志愿者走进山区, 在东阳市六石街道裘家岭村, 为山区孩子开设音乐、美术、英语等课程和互动游戏, 丰富山区孩子们的暑期生活。

包康轩 摄影报道

## “灿鸿”来袭温州瓜农束手无策 一条微信救了18亩西瓜

了只能烂地里了。”

听闻张晓梅还有七八千斤西瓜没有着落时, 宋埠社区党委书记伍思星灵机一动, 为什么不上朋友圈让大家伙都来帮帮忙呢? 于是一条“速伸援手”的微信在朋友圈里疯狂转起来, “给我来10个”“我要20个, 下午3点开车过来取”“我们有两辆车, 都装满吧”……短短3个小时, 温州全城接力, 在台风来

袭前将张晓梅家的西瓜预订一空。

“瓜农们看天吃饭, 种点东西不容易。” 在温州市区上班的林小姐看到消息后, 特地开了一个多小时车赶过去, 到宋埠时前面已经排了好几辆车在等着装西瓜。

就在张晓梅一家忙得满头大汗时, 万全镇民兵应急连的7个小伙子也赶来帮忙, 他们二话不说卷起裤腿就下到瓜地里, 冒雨帮着抢

收了200斤的西瓜。

“真没想到温州有这么多好心人, 要不是他们, 我们全家这大半年就都白忙活了。” 看着抢收完毕的瓜田, 张晓梅连说了几声感谢, 她感谢社区的干部们挂念着村民, 感谢众多网友在微信朋友圈里的接力转发, 更感谢台风天里冒雨远道赶来伸出援手的好心人。 本报记者 梅璿迪

## 海安要建幸福科技产业园区

本报讯 第三届中国国际积极心理学大会7月12日在江苏省海安县举行幸福家庭海安峰会。此届峰会由清华大学、中国儿童少年基金会主办, 国家级海安经济开发区等单位协办。与会的中外专家对海安县开展的幸福家

庭、幸福教育, 特别是幸福产业园区建设给予积极评价。清华大学决定, 将与海安县联手在国家级海安经济技术开发区建立幸福科技产业园区, 推进幸福科技产品从实验室走向大众化市场。(吴秋月)

## 南京拖欠物业费者将列失信名单

本报讯 (记者 梅璿迪) 这几天, 《南京市住宅物业管理条例(草案)》(征求意见稿)正在网上公开征求社会意见, 其中提出, 业主拒不缴纳物业费将被记为个人信用污点。

近年来, 业主以各种理由拖欠或不缴纳物业费的情况严重, 由此引发了不少冲突,

甚至打起了官司。该条例明确提出, 业主应当遵守管理规约, 按照物业服务合同约定履行义务, 业主不得以物业服务质量未达约定标准为由, 拒交物业服务费用。发生欠缴物业费, 将视为失信行为, 计入个人信用档案。

## 价格“贴地飞行” 大虹桥人居价值“重估” 虹桥·正荣府上周末开盘去化8成

上周末, 虹桥·正荣府迎来首次开盘。此次项目推出建面94-214平方米的精工名宅, 开盘2小时内去化8成。

虹桥·正荣府自样板房开放以来, 每天都迎接高达数十组客户来访参观, 项目还未开盘就吸引了380余组认筹客户。上周末开盘当天, 大批客户早早排队, 截至开盘时刻, 酒店内已座无虚席。经过数小时紧张有序的选房后, 销售场上已接近全线飘红。

随着葛洲坝(上海)房地产开发有限公司在6月初以11.04亿元总价、27309元/平方米楼板价拿下了西虹桥一宅地, 虹桥区域的人居价值正在经历一场“重估”。虹桥·正荣府可谓发展潜力十足。



经过近几年的发展, 虹桥区域已经成为集商务、娱乐、休闲为一体的上海新中心。占领其核心区域的虹桥·正荣府将与已完成的商业旗舰虹桥·正荣财富中心共同打造具有超高标准生态园林、国际优质教育、医疗、大型商业配套的高端国际人居社区。目前, 虹桥·正荣府一期仅剩少量房源, 有意向的客户请尽快与销售中心联系, 详情咨询021-65699999, 机会稍纵即逝。

青浦房产(015)预售(000056)号, 本广告仅供参考, 广告中具体确定的内容可作为购房合同附件, 以售楼处公示为准。虹桥·正荣府为项目推广名称, 开发商为上海正荣地产(上海)置业发展有限公司。